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Nr 360

Av herr Hermansson m. fl., om upprättande av diplomatiska för
bindelser med Demokratiska folkrepubliken Korea.

(Lika lydande med motion nr 328 i Första kammaren)

I en interpellationsdebatt i andra kammaren den 7 december 1967 redo
gjorde utrikesministern för de principer som regeringen följer när det 
gäller frågan om att upprätta diplomatiska förbindelser mellan Sverige 
och andra stater. Två krav sades ställas på vederbörande främmande sta
ter, nämligen dels att de har ett rimligt mått av självständighet utåt, dels 
att de också visar en rimlig stabilitet inåt.

Demokratiska folkrepubliken Korea fyller väl bägge dessa villkor. Dess 
självständighet kan inte ifrågasättas. Ett tecken härpå är att denna stat 
har diplomatiska förbindelser med 27 andra stater. Inte heller dess stabi
litet inåt kan ifrågasättas. Ett uttryck härför är det utomordentligt snab
ba återuppbyggnadsarbete som ägt rum efter krigsslutet 1953. År 1967 
var nationalinkomsten per capita 4,4 gånger högre än 1949, sista förkrigs
året, och 9 gånger högre än 1946. Industriproduktionen var 11 gånger 
större än 1949.

Att Demokratiska folkrepubliken Korea alltså uppfyller de av den 
svenska regeringen uppställda huvudvillkoren förnekas heller inte i de
batten. Däremot brukar anföras att ett svenskt erkännande av Demokra
tiska folkrepubliken Korea skulle kunna verka störande på Sveriges del
tagande i den övervakningskommission som är verksam i Korea i enlighet 
med stilleståndsavtalet av 1953 och därigenom komplicera kommissionens 
arbete.

Detta argument är enligt vår mening inte hållbart. Det måste vara fel 
att koppla samman frågan om diplomatiska förbindelser med Demokra
tiska folkrepubliken Korea med frågan om deltagandet i övervaknings- 
kommissionen. Sverige deltar i denna som ett neutralt land, vilket ut
tryckligen framhävdes av regeringen när denna accepterade medlemskap 
i kommissionen. Men det är icke uttryck för en konsekvent neutralitets
politik att erkänna den stat som upprättats i södra Korea men icke den 
stat som existerar i norra delen av detta land. Om frågan skulle ses ur 
övervakningskommissionens synpunkt är det rimligt anta att Sverige 
t. o. m. skulle få lättare att fullgöra sitt uppdrag om samma ställning in
togs gentemot de båda stater vid vilkas gräns kommissionen är verksam.
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Med hänvisning till det ovan anförda hemställes,
att riksdagen i skrivelse till regeringen anhåller att 

denna tar initiativ för att upprätta diplomatiska förbin
delser med Demokratiska folkrepubliken Korea.

Stockholm i januari 1970
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